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 مبادئ الميكانيك 

 

 

 

 

 

 

 -الميكانيك الكلاسيكي : 1-1

هو اساس دراسة فيزياء القوة التييت ثييعلى الاييا اوغاييا  ايالرييا  ايمييار الييا الكي ااييي  ال  سييي ت  اسيي     

  ي ااي  ايوثن اارة الا اسحاق ايوثن الذي هو  ن اكتمفه .

 -قاكين :ا لفيك ن ثقاي  الكي ااي  ال  سي ت ا   

 

 القسم الاول -أ

 االذي يدرس حالة اوغاا  الكادية الااكنة .  اا الا ون ياكا اوستاث

 

 القسم الثاني -ب

ياكا الدينا ي  اا الا  التحىي  االذي يدرس حالة اوغاا  الكادية الكتحىكة االقا لاة للااقوط اهييت افايينا ثنقايي  

 لارة .لصا الا قاكين  ي ااي  الكوائع ا ي ااي  الكواد

 انواع الكميات الفيزيائية   2-1

الفيزياء اواين  ن ال كيات اهت ال كيات العددية )القياسييية و اال كيييات اوثةاهييية اسييول اعييىل كيي  ككييية  تف

 -الاا حدا :

ثعىل  اانا ال كيات التت يك ن ثحديدها  الكقدار فقييم   يي  ال تلايية االييز ن  الكميات القياسية )العددية ( : 2-1-1

 ئوييية ا ييذل  ي ييون  كعلاو يية الكقييدار ي تكيي   25لغىفيية هييت لحىارة     ي فت ان اقول درغة حييىارة اا غةادر

 الكعنا الكقصود اه ذا  النارة للاز ن اال تلاة ا اقت ال كيات القياسية .

ضا ايه اهت ال كيات التت ويك ن ثحديدها  ذكى  قدارها فقم ال ن يلاز   عىفة اوثةا -الكميات المتجهة : 2-1-2

 اثةيياه  100km/h   عين ثرلايي  الكقدار ااوثةاه فنقول  قدار سىاة غا فعند الحديث ان الاىاة     يةب ذكى

 المكال ا حظ هنا اانا احتةنا لذكى الكقار ااوثةاه .

اليات ال ارثزييية ااوحييداليات الق رييية \ يين اهيي  ااييوة ااحكيية اوحييداليات هييت اوحييد: نظاااا الاااادا يات  3-1

 ليات اوس وااية .داحااو

ثاتخد  لتك ي  الكتةنات اذل  لحااب  قدار الكحصلاة ازااية  يلانييا االييذي يحييدد  -قطبية :الاادا يات ال 3-1-1

 التت يصنعنا  ع الكحور اوفقت . ϴ, االزااية  r الكاافة ) اصف الق ى 

 . r,ϴثت ون الصيغة الق رية  ن اوحداليات 

 ة .و فنذا يعنت اانا الصيغة الق ريدرغة )̊ة لاك  ححة  نكة : اند ا ااكع ك

 ثاتخد  فت الكي ااي  الرايم لتحديد  قدار الكي  الكحصلاة ازااية  يلانا .-الاادا يات الكارتزية : 3-1-2

 

 

 

 الفصل الأول 

 المتجهات
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 مبادئ الميكانيك 

 الع قة  ين اوحداليات ال ارثزية ااوحداليات الق رية 

  sin , cosننكا هت الع قة  ي

Y= rsin ϴ 

X= r cos ϴ 

 كعادلتين احص  الاا الع ا تى ي

r = x2 + y2 

tan ϴ = y / x 

 ية الا الصيغة ال ارثزية  الكتةه الأثت/ حول  ن الصيغة الق ر 1  ال 

B(3,0) 

 r= 3    , ϴ=0الح  /       

X= r cos ϴ = 3 cos0 = 3×1 = 3 

Y= r sin ϴ = 3 sin 0 = 3×0 = 0 

 و  X,Yو = )3,0الصيغة ال ارثزية هت )

  E(-6,6)كتةه صيغة ال ارثيزية الا الصيغة الق رية للاالل / حو 2  ال 

X=-6      , Y=6 

r =  X2 + Y2    =   36 + 36 =  72 

Y + r sin ϴ    6 +  72  sin ϴ 

sinϴ = 6  /  72  = 6   / ( 36  ×  2  ) 

sin ϴ = 6  /  6   ×  2    = 1 /  2 

X = r cos ϴ         -6  =   72  cos ϴ 

Cos ϴ =  -6  /  72  =  -6  / (  36  ×  2 ) 

Cos ϴ = -6  /  6 ×  2        = -1  /  2 

ϴ = 45 

  4 ,  72  )5̊(الصيغة الق رية   

 ( Vectorsالمتجهات )  1-2

 ( Unit Vectorمتجه الوادة )  1-2-1

عىّل  تةه الوحدة )ي  
A

u ˆ( و فت إثةاه الكتةهA


  -كالتالت : و

 

)11....(ˆ −=
A

A
u

A



 

  -ث أن :يح

A
u ˆ :- ( تةه الوحدة فت إثةاه الكتةه A


 و .

A

Aالكتةه ) -: 


 و .
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î

i 

ĵ
 

x 

k̂

k 

y 

z 

 ية تةنات الوحدة الأساس:  ( 1-1شكل ) 

 

 

 

x 

y 

θ 

A


 

cosAAx = 

sinAAy = 

  تةه ذات  عدين : ( 2-1شكل ) 

A


A قدار الكتةه ) -: 


 و .

kjiالأساسية )  الوادة اتمتجه 1-2-2 ˆ,ˆ,ˆ )  (VectorsUnit Basic  ) 

zyxاهييت  تةنييات  قييدارها الوحييدة اثعكيي  فييت اجثةاهييات الكوغريية للاكحيياار )                   و الاييا التىثيييب ككييا ,,

  تعا دة . ن وث و االايه فإن هذه الكتةنات ال  لة 1-1فت الم   ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 و . 2-1  عدين ككا فت الم   ) ذاتفت حالة الكتةه  قدار الكتةه االآن جيةاد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  -و يتضح لنا أن : 2-1)  ن الم   

)12...(
22

−+== yx AAAA


 

  -حيث أن :

cosAAx = 

sinAAy = 

θ :-  ع  حور )  الكحصلاة ناكلاعثهت الزااية التت x حاب  ن الكعادلة الآثية : ، اث  و الكوغب 

)13...(tan 1 −= −

x

y

A

A
 

  -ل لة أ عاد و كالتالت :ذات ك ن ثعكي  ذل  الاا الكتةه فت الفضاء ) االآن ي  
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)14...(
222

−++= zyx AAAA


 

jiAإذا كان  -: مثال ˆ4ˆ3 +=


 

Aار الكتةه )قد  إحاب -1


  و ؟

A ا هو  تةه الوحدة فت إثةاه ) -2


 و ؟ 

  -: الحل

 :و  2-1 ن الكعادلة )  -1

)12...(
22

−+= yx AAA


 

 

 

 حيث أن :

3 =xA 

4 =yA 

 إذن : 

22 )4()3( +=A


 

 

169 +=A


 

 

A قدار الكتةه ) 


A=5 و  


units 

 :و  1-1 ن الكعادلة )  -2

)11....(ˆ −=
A

A
u

A



 

 

)ˆ4ˆ3(
5

1
ˆ jiu

A
+= 

 

 

jiu
A

ˆ
5

4ˆ
5

3
ˆ += 

 

 

A تةه الوحدة فت إثةاه ) 


jiu و  
A

ˆ8.0ˆ6.0ˆ += 

 
 (  Addition and Subtraction of  Vectors)  جمع وطرح المتجهات 1-2-3

  -غكع أا طىح الكتةنات  إحدى ال ىيقتين :يك ن 
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 (   Graphical Methodطريقة الرسم )  1-2-3-1

ال يياات ا يينف  ه تةيي ا ن اناية الكتةييه الأال اىسيي  الك ، اىس  الكتةه الأال  كقياس رس   ناسبفت هذه ال ىيقة 

 ر ذل   النارة لرقية الكتةنات .اه ذا ا ىّ  ،  قياس الىس 

الكتةه الواص   يين اق يية الرداييية للاكتةييه الأال  اإثةاها   ك لانا  قدارا  و هذه الكتةنات ي   Resultantإن  حصلاة ) 

 اق ة النناية للاكتةه الأخيى .  إلا

 

  (  Analytic Method)  الطريقة التحليلية1-2-3-2

A) الكتةهو اةد أن  1-1 الىغوة إلا الم   ) 


  -: و ذات  عدين يك ن كتا ته  دولة  ىكراثه كالآثت

 

)15...(ˆˆ ajAiAA yx −+=


 

 

Aفإن الكتةه ) ل لة أ عاد و) ذات  ا تعكي  ذل  الاا الكتةه فت الفضاء


 -: لتتاو يك ن كتا ته الاا الم   ال

 

)15...(ˆˆˆ bkAjAiAA zyx −++=


 

B النارة للاكتةه )ا الك   


  -:و 

 

)16...(ˆˆˆ −++= kBjBiBB zyx


 

 

Aيك ن كتا ة  عادلة غكع الكتةنين ) و 6-1و ا )  b1-5 ن الكعادلتين ) ا التالت 


Bو ا )


 :  و اكالآثت 

 

)17...(ˆ)(ˆ)(ˆ)( −+++++=+ kBAjBAiBABA zzyyxx


 

 

Aنين )أ ا  عادلة طىح الكتة


Bو ا )


 :  و فت ون كالآثت   

 

)18...(ˆ)(ˆ)(ˆ)()( −−+−+−=−+=− kBAjBAiBABABA zzyyxx


 

 

 -يةب إثراة  ا يلات :الكتةنات  ن هذه ال ىيقة ) التحلايلاية و إاه قر  إغىاء اكلاية غكع أا طىح  ضحيتّ 

 لة  ىكراثه .و دكتا ة ك   تةه  -1

 .للاكتةهتقا لاة الك  ىكرات غكع أا طىح الك   -2

R) الكتةه  قدار إحاب ،  ن الم   الآثت  -: مثال


   و الكوغييب فييت كيي  xاالزااية التييت يعكلانييا  ييع  حييور ) و

 -طىيقة التحلاي  : إستخدا  ا تين الآثيتينحال ن ال
 

1-CBAR


++=1     

2- CBAR


+−=2 
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  -: الحل

ABCا تب الكتةنات :  أولا


 ىكراثنا . دولة      ,,

A النارة للاكتةه )


 و :

jAiAA yx
ˆˆ +=


 

jiA ˆ30sin100ˆ30cos100 +=


 
 

jiA ˆ50ˆ6.86 +=


 
 

B النارة للاكتةه )


 و :

jBiBB yx
ˆˆ +=


 

jiB ˆ127sin80ˆ127cos80 +=


 
 

jiB ˆ64ˆ48 +−=


 
 

C النارة للاكتةه )


 و :

jCiCC yx
ˆˆ +=


 

)ˆ37sin150()ˆ37cos150( jiC −+−=


 
 

jiC ˆ90ˆ120 −−=


 

 . للاكتةه تقا لاةىكرات الك  ع أا ا ىح الك  ةكا :  انيا

CBAR  النارة للاحالة الأالا :  -1


++=1  

 

 و ال  لة  تةنات ينتج : 7-1 ن خ ل ث ريق الكعادلة ) 

     

x 

y 

(100 unit)  A


 
o127 

 

o30 

o37 

(80 unit)  B


 

(150 unit)  C

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kCBAjCBAiCBACBA zzzyyyxxx
ˆ)(ˆ)(ˆ)( ++++++++=++


 

 

kjiCBAR ˆ)000(ˆ))90(6450(ˆ))120()48(6.86(1 +++−+++−+−+=++=


 
 

 

CBAR


++=1 
 

jiR ˆ24ˆ4.811 +−=


 
 

1Rو احاب  قدار ) 2-1الكعادلة )  ن 


 : و

 

)12...(
22

−+= yx AAA


 

 

22 )24()4.81(1 +−=R


 

 

R قدار الكتةه )


units 8.841و  1 =R


 

 

1R)  الكحصلاةعكلانا ثاهت الزااية التت و   θ) و احاب  3-1 ن الكعادلة ) 


 :  و الكوغب xو  ع  حور )

 

)13...(tan 1 −= −

x

y

A

A
 

 

4.81

24
tan 1

−
= − 

 

1Rالزااية التت ثعكلانا الكحصلاة )  


و الكوغب xو  ع  حور )
6.163= 

 

 

CBAR:  يةاا النارة للاحالة ال  -2


+−=2 
 

 و ال  لة  تةنات ينتج :  8-1ادلة )  ريق الكع ن خ ل ث

    

kCBAjCBAiCBACBA zzzyyyxxx
ˆ)(ˆ)(ˆ)( +−++−++−=+−


 

 

kjiCBAR ˆ)000(ˆ))90(6450(ˆ))120()48(6.86(2 +++−+−+−+−−=+−=


 
 

CBAR


+−=2 
 

jiR ˆ104ˆ6.142 −=


 
 

2Rو احاب  قدار ) 2-1 ن الكعادلة ) 


 و :
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)12...(
22

−+= yx AAA


 

 

22 )104()6.14(2 −+=R


 

 

2R قدار الكتةه ) 


units 1052و   =R


 

 

2R) الكحصلاةعكلانا ثو  اهت الزااية التت و احاب ) 3-1 ن الكعادلة ) 


 و الكوغب :  xو  ع  حور )

 

)13...(tan 1 −= −

x

y

A

A
 

 

6.14

104
tan 1 −= − 

 

2Rالزااية التت ثعكلانا الكحصلاة ) 


و الكوغب xو  ع  حور )
278= 

 

  
 (  Equality of Vectorsتساوي المتجهات )  1-2-4

 :إذا كان 

BA


= 

 فإن : 

0=− BA


 

 أي أن :  

0ˆ)(ˆ)(ˆ)( =−+−+− kBAjBAiBA zzyyxx 

 أي أن :  

0=− xx BA 

0=− yy BA 

0=− zz BA 

 ا ذل  فإن : 

 

xx BA = 

yy BA = 

zz BA = 

 ىكراثنكا الكتقا لاة  تاااية .    ك ن أن يتاااى الكتةنان إذا كااتأاه ي  تج   كا سرق ااتن

 

 االتت ثةع  الكتةنين الآثيين  تااايين :    x , y , z: أاغد قي  ك   ن  مثال

kzjiA ˆ3ˆ2ˆ ++=

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kjyixB ˆˆˆ)3( 2 ++−=


 

  -: الحل

  كا أاه الك لاوب أن يتاااى الكتةنان أي أن :

 

 اأن : 

kjyixkzji ˆˆˆ)3(ˆ3ˆ2ˆ 2 ++−=++ 

 الكىكرات الكتقا لاة للاكتةنين : ا التالت يتاااى 

23 )  –1 = ( x  

2 = y 

3z = 1 

 االايه فإن : 

4=x 

2=y 

3

1
=z  

 (  Multiplication of Vectorsضرب المتجهات )  1-2-5

  -ن ضىب الكتةنات اهكا : واان  ناك اوغد ه  ي  

 

 (  Dot or Scalar product of Vectorsلقياسي للمتجهات ) الضرب ا 1-2-5-1

 يعىّل الضىب القياست كالتالت : 

 

)19...(cos. −= BABA


 

  -حيث أن :

A قدار الكتةه  :A


. 

B : الكتةه  قدارB


. 

 

 الزااية الصغىى  ين الكتةنين :A


Bا 


 حاب  ن الع قة الآثية :  اث  أا إ تدادهكا  

 

)110...(
.

cos 1 −= −

BA

BA


 

 

BAجيةاد الضىب القياست 


Aعوض ان راثنكا فإانا ا  لة  ىك دو.


Bا 


 ككا يلات :  

 

)ˆˆˆ).(ˆˆˆ(. kBjBiBkAjAiABA zyxzyx ++++=


 

BA


=
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)111...(ˆ.ˆˆ.ˆˆ.̂ˆ.ˆˆ.ˆˆ.ˆˆ.̂ˆ.̂ˆ.̂. −++++++++= kkBAjkBAikBAkjBAjjBAijBAkiBAjiBAiiBABA zzyzxzzyyyxyzxyxxx



 

 ا ت ريق ثعىيف الضىب القياست الاا  تةنات الوحدة الأساسية اةد أن : 

 

 

 

  ينكا

 

0ˆ.ˆˆ.ˆˆ.ˆˆ.ˆˆ.̂ˆ.̂ ====== jkikkjijkiji 

 

 و ثأخذ الصيغة التالية :  11 -1ة ) االايه فإن الكعادل

 

)112...(. −++= zzyyxx BABABABA


 

 

 يتضح لنا  أاه فت حالة الضىب القياست :  -: ملااظة

 

ABBA


.. = 

 : إذا كان : مثال

kjiA ˆ2ˆ2ˆ −+=


 

kiB ˆ4ˆ3 −=


 

  -إحاب : 

Aالزااية  ين الكتةنين  -1


Bا 


 ؟

Aةه الزااية  ين الكت -2

 و الكوغب ؟xا حور ) 

 -: الحل

 و :  10 -1 إستخدا  الكعادلة )  -1

 

 

 

Aو  يييييييين الكتةنيييييييين لغيييييييىض حاييييييياب قيكييييييية الزاايييييييية )


Bا 


                                               يةيييييييب حاييييييياب قيكييييييية 

BA ن ) ك 


  : و اكالآثتBAو ا ).

 

 :و  12 – 1 ن الكعادلة ) 

)112...(. −++= zzyyxx BABABABA


 

)110...(
.

cos 1 −= −

BA

BA




1ˆ.ˆˆ.ˆˆ.̂ === kkjjii
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)4)(2()0)(2()3)(1(. −−++=BA


 
 

 

11. =BA


 

 

Aو  النارة للاكتةه  4 -1 ادلة ) ن الكع


: 

 

222

zyx AAAA ++=


 

 

222 )2()2()1( −++=A


 

 

unitsA 3=


 

 

 

Bأ ا  النارة للاكتةه 


: 
222

zyx BBBB ++=


 

 
222 )4()0()3( −++=B


 

 

unitsB 5=


 

 

unitsBA 15=


 

 

 و احص  الاا :  10 – 1فت الكعادلة )  أا ه ا تعويض القي  الناثةة

 

 

 

 

 قيكة الزااية  ين الكتةنين
8.42= 

   
 

Aجيةاد الزااية  ين الكتةه  -2


Aكا ن أحييدهو الكوغييب ، فإانييا  حاغيية إلييا  تةنيييxا حور ) 


       االآخييى فييت 

 و .îالي ن ) و ، 10 – 1حتا اتك ن  ن ث ريق الكعادلة )  و الكوغبxإثةاه )

 

 و ثصرح :  9 – 1االايه فإن الكعادلة ) 

cosˆ.ˆ. iAiA =


 

 : إذن 

15

11
cos 1−=

iA

iA

ˆ.

ˆ.
cos 1


−=
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 :و  12 – 1 ن الكعادلة ) 

)112...(. −++= zzyyxx BABABABA


 

 

)0)(2()0)(2()1)(1(. −++=iA


 

 

 

A=3 ن الفىة الأال 


 : 

 
3

1
cos 1−= 

 

Aقيكة الزااية  ين الكتةه  


 و الكوغبxا حور ) 
5.70= 

 

 

 (  Cross or Vector product of Vectorsتجهات ) هي للمالضرب الإتجا 1-2-5-2

 عىّل الضىب اجثةاهت كالتالت : ي  

)113...(sin −= BABxA


 

  -حيث أن :

A قدار الكتةه  :A


. 

B قدار الكتةه  :B


. 

 

 الزااية الصغىى  ين الكتةنين :A


Bا 


 أا إ تدادهكا . 

BxAجيةاد الضىب اجثةاهت 


Aض ان  دولة  ىكراثنكا فإانا اعوّ  


Bا 


 ككا يلات :  

 

)ˆˆˆ()ˆˆˆ( kBjBiBxkAjAiABxA zyxzyx ++++=


 

 

 

 )  ع اجثةاه و الاا  تةنات الوحدة الأساسية اةد أن : ا ت ريق ثعىيف الضىب التقاطعت 

 

0ˆˆˆˆˆˆ === kxkjxjixi 

 

  ينكا

 

jixk ˆˆˆ =   ikxj ˆˆˆ =    kjxi ˆˆˆ = 

1ˆ. =iA


)114...(ˆˆˆˆˆˆˆˆˆˆˆˆˆˆˆˆˆˆ −++++++++= kxkBAjxkBAixkBAkxjBAjxjBAixjBAkxiBAjxiBAixiBABxA zzyzxzzyyyxyzxyxxx


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 مبادئ الميكانيك 

 

 ا

 

kixj ˆˆˆ −=   ijxk ˆˆˆ −=    jkxi ˆˆˆ −= 

 

 و ثأخذ الصيغة التالية :  14 -1كعادلة ) االايه فإن ال

 

)115...(ˆ)(ˆ)(ˆ)( −−+−+−= kBABAjBABAiBABABxA xyyxzxxzyzzy


 

 

 يتضح لنا  أاه فت حالة الضىب اجثةاهت :  -: ملااظة

 

AxBBxA


−= 

 

 

 

 : إذا كان : مثال

kjiA ˆˆ3ˆ2 ++=


 

kjiB ˆ2ˆ2ˆ +−=


 

 -   ن :إحاب ك

1-  BA


32  ؟ −

)ˆ2ˆ2ˆ(3)ˆˆ3ˆ2(232 kjikjiBA +−−++=−


 

 

kjikjiBA ˆ6ˆ6ˆ3ˆ2ˆ6ˆ432 −+−++=−


 
 

kjiBA ˆ4ˆ12ˆ32 −+=−


 

A قدار  -2

Bا قدار  


 ؟  

222

zyx AAAA ++=


 

 

222 )1()3()2( ++=A


 

 

unitsA 14=


 

 

222

zyx BBBB ++=


 

 

222 )2()2()1( +−+=B

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 مبادئ الميكانيك 

unitsB 3=


 

Aالزااية  ين الكتةنين  -3


Bا 

 ؟ 

)110...(
.

cos 1 −= −

BA

BA


 

  

BA

BABABA zzyyxx ++
= −1cos 

 

143

)2)(1()2)(3()1)(2(
cos 1 +−+

= − 

 

143

2
cos 1 −

= − 

 

3.100= 

 

 

4- BxA


 ؟ 

)115...(ˆ)(ˆ)(ˆ)( −−+−+−= kBABAjBABAiBABABxA xyyxzxxzyzzy


 

 

     kjiBxA ˆ)1)(3()2)(2(ˆ)2)(2()1)(1(ˆ)2)(1()2)(3( −−+−+−−=


 
 

 

kjiBxA ˆ7ˆ3ˆ8 −−=


 

BxA تةه الوحدة فت اجثةاه  -5


 ؟ 

BxA

BxA
u

BxA



 =ˆ 

222 )7()3()8(

ˆ7ˆ3ˆ8
ˆ

−+−+

−−
=

kji
u

BxA
 

 

122

ˆ7ˆ3ˆ8
ˆ

kji
u

BxA

−−
= 

AxBحدة فت اجثةاه ةه الو ت -6


 ؟

AxBBxA


−= 

 

AxBBxA
uu  ˆˆ −= 
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 مبادئ الميكانيك 

122

ˆ7ˆ3ˆ8
ˆ

kji
u

AxB

−−
−= 

 

 و التت ثةع  الكتةنيين التاليين  تعا دين :  ( xإحاب قيكة  -: مثال

kxjiA ˆˆ3ˆ2 ++=


 

kjiB ˆ2ˆ2ˆ +−−=


 

 -: الحل

90ي ) ون الكتةنان  تعا دين فالزااية  يننكا ثاااأن ي   كا أن الك لاوب
2
=


 و . 

)19...(cos. −= BABA


 

0. =++= zzyyxx BABABABA


 

 

02)2)(3()1)(2( =+−+− x 
 

82 =x 
 

 x=4و التت ثةع  الكتةنيين  تعا دين xقيكة )
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 مبادئ الميكانيك 

 
 

 ان :إذا ك:  1س

kjiA ˆ6ˆ4ˆ5 −+=


kjiBا            ˆ3ˆ2ˆ2 ++−=


kjiC    ا         ˆ2ˆ3ˆ4 ++=


   

Aإحاب  قدار ك   ن الكتةنات  -1


Bو ا )(


C)ا  و


 ؟ و

BAإحاب  قدار  -2


23  ؟ −

unitsA:لإجابةا 77=


 unitsB 17=


 unitsC 29=


 kjiBA ˆ24ˆ8ˆ1123 −−=−


 

 

 

A: إذا كاات  ىكرات الكتةنين   2س


B)ا  و(


 :هت  و

2=yB ,5.0=xB 5.1=yA ,3=xA 

Aإحاب الزااية  ين الكتةنين 

Bا 


 ؟

:  الإجابة 
45.49= 

 

 

 إذا كان ::  3س

kjiA ˆ2ˆˆ2 +−=


kjiBا            ˆ12ˆ20ˆ9 ++=


               

Aدة فت إثةاه ) ا هو  تةه الوح -1


 و ؟ 

B ا هو  تةه الوحدة فت إثةاه ) -2


 و ؟ 

kjiu:  الإجابة
A

ˆ6.0ˆ3.0ˆ6.0ˆ +−=  kjiu
B

ˆ48.0ˆ8.0ˆ36.0ˆ +−= 

 

 

 إذا كان ::  4س

jiA ˆˆ2 −=


jxiB  ا          ˆˆ4 +=


 

 االتت ثةع  الكتةنين  تعا دين  ع  عضنكا الرعض ؟ x)(قيكةأاغد 

  x=8:  الإجابة 

 

 

 إذا كان ::  5س

kjiA ˆˆˆ3 +−=


kjiBا            ˆˆ3ˆ −−=


 

C)إحاب الكتةه 


−+=0  أن   حيث و CBA


 ؟

kjiC:  الإجابة ˆ2ˆ2ˆ2 −−−=


  

 الأول الفصل  مسائل
 ( Vectorsالمتجهات ) 

 ((1  )) 
 


